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ΠΡΟΣ : Ὑπουρ]ό Υγείας κ. Άδ. Γεωργιάδη

κοΟΙΝ.

ο. Αν. Υπουργό Υγείας κ. Ειρ. Αγαπηδάκη
«Υφυπουργό Υγείας κ. Μ. Θεμιστοκλέους
-- Διοικήτρια ΕΟΠΥΥ κ. Θ. Καρποδίνη
--. Ἐθνική Συνομοσπονδία Ατόμων µε Αναπηρία

Θέμα: Δυσχέρεια στην εκτέλεση γνωματεύσεων παροχών ΕΚΠΥ για αναλώσιμα
υλικά μέτρησης ΤΝΕ σε ασθενείς µε μηχανική αορτική βαλβίδα.

Αξιότιµε κύριε Ὑπουργέ,

Ὡς είναι γνωστό σε σας, ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Πασχόντων από Καρδιοπάθειες
Ἰδρύθηκε το 2022 από ασθενείς µε καρδιαγγειακά νοσήματα και µε σκοπό τη νόμιμη
και θεσμική εκπροσώπηση μίας πολύ μεγάλης και ευαίσθητης κοινωνικής ομάδας σε
όλα τα επίπεδα καθώς και τη βελτίωση, µε τον τρόπο αυτό, της δύσκολης
καθηµορινότητας την οποία συνοπάγεται Ἡ χρόνια πάθηση.

Με την παρούσα επιστολή, επιθυμούμε να θέσουμε υπόψη σας, µετά από
καταγγελίες µελών µας, ένα σοβαρό γραφειοκρατικό και αλλά πρακτικό πρόβλημα
που αντιμετωπίζουν οἱ ασθενείς µε μηχανική αορτική βαλβίδα καρδιάς, σχετικά µε τη
διαδικασία εκτέλωσης των γνωματεύσεων παροχών ΕΚΠΥ.

Συγκεκριµένα, ο θεράπων ιατρός ως προβλέπεται και δύναται συνταγογραφοί το
υλικό µε κωδικό 0545 («Αναλώσιμα υλικά για συσκενή µέτρησης χρόνου
προθρομβίνης - ΙΝΕ»). Η γνωμάτευση αποστέλλεται προς έγκριση στο Ανώτατο
Ὑγειονομικό Συμβούλιο (ΑΥΣ) και εκδίδεται κανονικά ο σχετικός αριθµός
απόφασης.

Ὡστόσο, από το σηµείο αυτό και µετά, οἱ ασθενείς όρχονται αντιμέτωποι µε µία άνευ
προη]ουµένου. ταλαιπωρία, καθώς η συντριατική πλειονότητα των Ιδιωτικών
Φαρμακείων (κατά την κοινή οµπειρία σε αναλογία περίπου 1 προς 100) δεν διαθέτει
τη σχετική σύµβαση Τια την εκτέλεση γνωματεύσεων παροχών ΕΚΠΙΥ, παρά µόνο
για την εκτέλρση κοινών συνταγών φαρμάκων του ΕΟΠΥΥ. Αυτό έχοι ως
αποτέλοσµα οι ασθενείς, που ανήκουν σε µία εξαιρετικά ευπαθή ομάδα, να
αναλώνονται σε έναν οξαντλητικό αγώνα δρόμου κυριολεκτικά για τον εντοπισμό
κάποιου συμβεβλημένου φαρμακείου.

Για την άρση αυτής της δυσλειτουργίας και την ανακούφιση των ασθενών,
λαμβάνοντας υπόψη την προφανώς µεγάλη σημασία της συστηματικής και ακριβούς
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μέτρησης του χρόνου προθρομβίνης για τήν υγεία και το προσδόκιμο επιβίωσής τους.
αιτούµαστε :

Ί. Την απλοποίηση της διαδικασίας, ώστε η εγκεκριμένη Γνωμµάτουση
Παροχών ΕΚΠΥ να μετατρέπεται αυτόματα ἡ να εξισώνεται µε κανονική,
ηλεκτρονική συνταγή, επιτρέποντας την εκτέλεσή της απὀ όλα τα φαρμακεία
της επικράτειας, όπως ακριβώς συμβαίνει µε τα φάρμακα.

2. Εναλλακτικά, κατά την ἔκδοση της έγκρισης από το ΑΥΣ, να αποστέλλεται
αυτόματα στον ασθενή (ἡ να είναι προσβάσιμη) µια επικαιροποιηµένη λίστα.

μα τα συµβοβλημένα φαρμακεία της περιοχής του που δύνανται να
εκτελέσουν τη συγκεκριμένη δαπάνη.

Ενελπιστούµε στην άµεση ανταπόκρισή σας και στην εξεύρεση µιας δίκανης καὶ
λειτουργικής λύσης για ένα ζήτημα που ἀπτεται της καθηµερινύτητας και ποιότητας
ζωής ενός σημαντικού αριθμού καρδιοπαθών συμπολιτών µας, οἱ οποίοι σο μόνιμη
βάση βρίσκονται αντιμέτωποι µε σοβαρές προκλήσεις.

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία.

Με ειλικρινή εκτίμηση,
μσσρ

ΜΗΝΑΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ.


